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Nome: 

Leia atentamente as questOes colocadas e s6 depois responda com objectividade. 

I - Compreensao e interpreta~ao da escrita 

1. Leia 0 seguinte texto e responda as perguntas que se seguem abaixo. 

Um jornal feito asua medida 

Quem me dera que os jomais nao sujassem tanto as moos! Bom, bom, seria, por 
exemplo, urn jomal que trouxesse apenas noticias interessantes e que noo usasse e 
abusasse dos anu.ncios. Ha, certamente, quem nao concorde com isto. Assim, para esses 
leitores, talvez seja melhor escolher urn s6 com anu.ncios. E por que noo?! 

Preve-se que daqui a uns anos (poucos, esperemos!) ja seja possivel comeyar a 
comercializar urn projecto de jomal personalizado, que permita ao leitor escolher as 
noticias que the venham a ser fomecidas no seu pr6prio exemplar. 

o sistema podia basear-se no armazenamento diario de todas as informay6es 
escritas ou visuais, que urna equipa de jomalistas de todas as especialidades viesse a 
recolher. Esse material ficarla armazenado em video-discos compactos, que poderiam 
depois fomecer a informa.yOO gravada, fosse qual fosse 0 pedido, por urn processo 
computarizado extremamente rapido. Preve-se que cada disco contenha quinze mil 
paginas-visor, cada uma com 1920 caracteres (de texto, graficos ou fotos), ou seja, 0 

equivalente a uns setenta e cinco nfuneros de uma revista de dimensoes medias com 
sessenta paginas. 

Entao, atraves de urn terminal apropriado, instalado em casa ou no escrit6rio, 
basta apenas programar os temas que lhe interessarem, a extensoo e 0 tratamento que 
desejar, bem como a hora a que pretender receber 0 seu jomal. Se quiser urna safda diaria 
ou semanal, assim recebera no seu monitor ou na impressora, via telefone, aquilo a que 
podemos chamar urn jomal "feito asua medida". 

[texto adaptado, retiIado darevista UNIBANCO, sid, s/1.] 

a) Indique a hip6tese sugerida no texto' Eo que pensa dessa hip6tese? (1,5) 



b) 	 Se voce arlerisse a este tipo de jomal, que genero de noticias e que iria escolher? 

c) 	 Este texto ja foi escrito ha alguns anos. Entretanto os meios de comunicw;ao 
evoluiram e a internet chega a casa de muitos de nos. Acha que 0 jomal desejarlo pelo 
autor do texto ja existe actua1mente? Justifique a sua resposta. 

d) 	 Este novo processo de elaborar um jomal vern certamente quebrar uma rotina 
existente e originar que, carla vez mais, 0 ser humano se isole dos outros e passe 
apenas a contactar com maquinas. Concorda com esta afirmw;oo? Justifique a sua 
resposta. 

e) 	 Naturalmente que voce Ie jomais. Que tipo de noticias eque detesta e de quais gosta 
mais? 

IT -	 Vocabulario 

1. Complete carla linha do quadro abaixo com palavras da mesma familia. 

VERBO NOME ADJECTIVO 
armazenar 

o anlincio 
Equivalente 

informar 
Sujo 

2. 	 Procure no texto as express6es sublinhadas abaixo e substitua-as por expressOes 
equivalentes: 
a) Ouem me dera (linhal) --:--:_-:--____________ 
b) abusasse dos anlincios (Iinha 3) _____________ 
c) concorde com isto (linha 3) --:---:---:-____________ 
d) fosse qual fosse 0 pedido (linha 11) ___________ 
e) dimensoes medias (linha 14) ______________ 
f) basta apenas programar (linha 17) --:---:-__________ 
g) umjomal "feito asua medida" (linha 20) __________ 

m ~ Uso de lingua 

1. 	 Reescreva num Tempo Presente de acordo com as sugest6es darlas. 

a) 	 - Bom seria um jomal que trouxesse apenas noticias interessantes e que noo 
usasse e abusasse dos anlincios. 
- Bom sera umjomal que ____________________ 



b) 	0 sistema podia basear-se em infonn~oes que jomalistas especializados viessem 
a escolher. 
- 0 sistema pode basear-se em informll9oes que ____________ 

c) 	- Esse material ficarla armazenado em video-discos compactos, que poderiam 
depois fomecer a informll9ao gravada, fosse qual fosse 0 pedido ... 
- Esse material ficara armazenado em video-discos compactos, que _____ 

2. 	 Reescreva os enunciados abaixo nurn Tempo Passado conforme as sugestoes 

dadas. 


a) - Ha quem nao concorde com isto. Para esses leitores, talvez seja melhor escolher 
urnjomal s6 com anUncios. 

- Dizia-se que ________________________ 

b) 	- Preve-se que daqui a uns anos ja seja possivel come~ar a comercializar urn 
projecto de jomal personalizado, que permita ao leitor escolher as noticias que the 
venham a ser fomecidas no seu pr6prio exemplar. 
-Previ~sequedaliaunsanos ___________________ 

c) - Basta apenas programar os temas que lhe interessarem, a extensao e 0 tratamento 
que desejar, bem como a hora a que pretender receber 0 seu jomal. 

- Bastava apenas programar os temas que lhe ____________ 

3. 	 Complete as frases abaixo com as fonnas apropriadas dos verbos entre parenteses. 

a) 	Ontem a professora recomendou-lhes: 
________ (rever) toda a gramatica que ja demos. Nao se 

_________ (esquecer) de que depois de amanha voces 
______ (ir) fazer urn teste. 

b) 0 Paulo afirmou 0 seguinte: 
- Sempre que _______ (vir) acidade, (usar) esta via 
rapida, porque (ver) muito bem todos os carros que ____ 
(vir) ou que (ir) nas faixas de rodagem. 

c) A Marla reclamou: 
- Por que eque tu ontem nao _--:-_____ (vir) ao meu encontro quando 
me (ver) narua? 

4. Passe agora os enunciados acima para 0 Discurso Indirecto. 



a) Ontem a professora recomendou-lhes que 

b) 0 Paulo afinnou que 

c) A Maria reclamou 

BOM TRABALHO! 

Elda Santos 

Avali~ao total: 20 valores 

I -I. a) 1,5; b) 1; c) 1,5; d) 1,5; e) 1,5 

II - 1. 2=(1 OXO,2); 2.2,1 =(7xO,3); 

m -1. 1,5=(6xO,25); 2. 2,5=(lOxO,25); 3.2=(1OXO,2); 4. 2,9. 


Avali~ao total: 100% 
. I -I. a) 7,5%; b) 5%; c) 7,5%; d) 7,5%; e) 7,5% 
II -1. 10%=(10x1 %); 2. 10,5%= (7x1,5%); 
m-I.7,5%=(6x1,25%); 2. 12,5%=(lOx1,25%); 3. 10%= (lOx1%); 4.14,5% 


